
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         DE         CIÊNCIAS         HUMANAS         E         NATURAIS
-         CCHN

ATA         EM         APROVAÇÃO

ATA         DA         OITAVA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         PROGRAMA         DE
PÓS-GRADUAÇÃO         EM         GEOGRAFIA                  DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO
ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA         EM         11/11/2024

Ao(s)         onze         dia(s)         do         mês         de         novembro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         quatro,         às         catorze         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         Webconferência         a         oitava         sessão         ordinária         do(a)

Programa         de         Pós-Graduação         em         Geografia         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -

UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Gisele         Girardi         (Presidente),         Andre         Luiz         Nascentes

Coelho,         Antonio         Celso         de         Oliveira         Goulart,         Aurelia         Herminia         Castiglioni,         Carlo

Eugenio         Nogueira,         Claudia         Camara         do         Vale,         Claudio         Luiz         Zanotelli,         Eberval

Marchioro,         Giseli         Modolo         Vieira         Machado,         Luiza         Leonardi         Bricalli,         Paulo         Cesar

Scarim         e         Natalia         Crivellaro         Couto         (representando         Yago         Oliveira         dos         Santos),         com         a(s)

ausência(s)         de         Ana         Christina         Wigneron         Gimenes,         Edson         Soares         Fialho         e         Igor         Martins

Medeiros         Robaina,         com         a(s)         ausência(s)         justificadas         de         Carlos         Teixeira         de         Campos

Junior,         Cassio         Arruda         Boechat,         Eneida         Maria         Souza         Mendonca,         Fabricia         Benda         de

Oliveira         e         Rafael         de         Castro         Catao.         Havendo         número         legal         de         membros         presentes,         o(a)

Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         Programa         Move         la

America.         A         candidata         Paula         Pfoh,         de         Ushuaia/Argentina,         fou         selecionada         para         a         área         de

Geografia         Econômica,         e         será         supervisionada         pelo         Prof.         Claudio         Zanotelli.         INFORME         2
:         Programa         GCUB-Mob.         Como         resultado         final,         foi         aprovada         para         a         bolsa         de         doutorado         a

candidata         Luckencia         Jean,         do         Haiti,         da         área         de         Geologia         e         para         a         bolsa         de         mestrado         foi

aprovado         o         candidato         Joan         Migwi,         do         Quênia,         da         área         de         Cartografia         e         SIG.         As

candidaturas         já         foram         homologadas         pela         coordenação         e         os         docentes         que         fizeram         a

pré-seleção         receberão         os         discentes         do         programa         a         partir         de         2025.         INFORME         3:         Editais

03/2024         e         04/2025         -         Processo         Seletivo.         A         próxima         etapa         é         a         da         análise         de         projetos         e

entrevista         que         será         realizada,         para         as         linhas         Estudos         Urbanos         e         Regionais         e         Dinâmica

dos         Territórios         e         da         Natureza         no         período         de         18         a         22         à         tarde         e         para         a         linha         Espaço,

cultura         e         linguagens,         nos         dias         18         e         19         à         tarde.         A         professora         Ana         Christina         sinalizou

dificuldade         de         continuar         compondo         a         reunião,         sendo         necessária         a         indicação         de         outro

membro         a         ser         ponto         de         deliberação         nesta         reunião.         A         PRPPG         está         organizando         os

processos         da         Comissão         de         Verificação         de         cotistas         pretos         e         pardos.         Somente         os

aprovados         nas         etapas         anteriores         serão         encaminhados         à         referida         comissão,         cujos

procedimentos         serão         informados         oportunamente.         INFORME         4:         Mudança         de

orientação.         O         discente         do         mestrado         Gustavo         Zamproni         Gomes         passará         a         ser         orientado

pela         Profa.         Giseli         Modolo         Vieira         Machado.         O         discente         era         orientado         pelo         Prof.         Carlos

Teixeira         de         Campos         Júnior         e         a         troca         foi         estabelecida         em         comum         acordo         após         a

qualificação.         INFORME         5:         Proap         do         PPGG.         A         CARP/PRPPG         informou         o         seguinte

calendário         de         encerramento         do         exercício         do         recurso         Proap:         solicitações         de         diárias         e

passagens         para         o         exercício         de         2024         devem         ser         encaminhadas         até         o         dia         15/11/24;

solicitações         de         passagens         para         os         meses         de         janeiro         e         fevereiro         de         2025         devem         ser

Emissão: 12/03/2025 10:41:52 Página 1/7



encaminhadas         até         o         dia         15/11/2024;         solicitações         de         ajuda         de         custo         e         reembolso         devem

ser         encaminhadas         até         20/11/2024.         As         solicitações         que         chegarem         fora         do         prazo         não         terão

seu         o         atendimento         garantido         pela         PRPPG.         Solicita-se         atenção         ao         preenchimento         dos

formulários,         e,         em         caso         de         dúvida,         consultar         a         SIP         ou         a         Coordenação         para         evitar

devolução         (que,         a         depender         do         prazo,         pode         implicar         não         atendimento).         Os         recursos         não

utilizados         até         20/11         serão         devolvidos.         Distribuição         do         recurso         Proap         2024,         conforme

aprovado         na         reunião         de         22/04/2024:         1.RUBRICA:         Diárias         nacionais         para         docentes         do

PPGG         (eventos)         e         convidados:         VALOR         DESTINADO:17.500,00;VALOR

UTILIZADO:13.690,24;SALDO:3.809,76;         2.RUBRICA:         Passagens         nacionais         para

docentes         do         PPGG         e         convidados:         VALOR         DESTINADO:17.500,00;VALOR

UTILIZADO:14.684,13;SALDO:2.815,87;         3.RUBRICA:         Ajuda         de         custo         e         reembolso

para         discentes         do         PPG:         VALOR         DESTINADO:12.000,00;VALOR

UTILIZADO:9.435,97;SALDO:2.564,03;         4.RUBRICA:         Reembolso         (evento         e

publicação)         para         docente         do         PPGG:         VALOR         DESTINADO:1.902,00;VALOR

UTILIZADO:600,00;SALDO:1.302,00;         TOTAL         RECEBIDO:48.902,00;         TOTAL

UTILIZADO:38.410,34;         TOTAL         SALDO:         10.491,66.         INFORME         6:         Avaliação         do

Quadriênio.         Com         vistas         ao         encerramento         e         avaliação         do         quadriênio         2021-2024         foram

realizadas         as         seguintes         atividades:         aplicação         e         análise         do         instrumento         de         autoavaliação

junto         aos         discentes         e         docentes,         seminário         de         análise         dos         dados         e         condições         de         oferta         do

PPGG         com         vistas         ao         preenchimento         dos         relatórios,         com         a         participação         da         Profa.         Maria

Tereza         Paes,         da         Unicamp,         ex-coordenadora         da         área         de         Geografia         da         CAPES,         nos         dias

04         e         05         de         novembro.         Está         previsto,         ainda,         o         Seminário         “Avaliação         do         PPGG

Ufes-Quadriênio         2021-2024”,         com         a         presença         da         coordenadora         da         área         de         Geografia         da

Capes,         Professora         Maria         Goretti         Tavares,         da         diretora         do         CCHN,         Profa         Luciana         Fiorot         e

do         diretor         de         pós-graduação         da         PRPPG,         Prof.         Wagner         dos         Santos,         no         dia         27         de

novembro,         das         08         às         17         horas,         na         sala         de         Cartografia.         INFORME         7:         Editais         PROCAP.

Estão         abertos         até         o         dia         18/11         os         Editais         do         Programa         de         Capacitação         de         Recursos

Humanos         na         Pós-Graduação         –         PROCAP         2025         –         DOUTORADO         e         MESTRADO,         da

FAPES.         Solicita-se         que         todos         os         docentes         atualizem         seus         cadastros         na         plataforma         SIG

FAPES         e         atendam         às         solicitações         de         adesão         aos         projetos,         quando         solicitado.E-mail

enviado         aos         docentes         permanentes         em         11/11         para         aceite         do         convite         dos         editais.

INFORME         8:         Processo         digital         no         23068.054607/2024-14         –         Professor         Visitante.         O

Processo         foi         devidamente         instruído         e         está         na         PRPPG         para         providências.Antônio         Celso

Goulart         informou         que         as         vagas         aprovadas         no         ano         passado         foram         abertas         até         dia         30/10,

então         o         PPGG         providenciou         a         documentação         e         as         atas         para         abrir         o         processo         nesse         prazo.

Agora         o         encaminhamento         é         aguardar         o         envio         à         Progep         para         preparação         de         Processo

Seletivo         Simplificado,         a         previsão         é         que         isto         ocorra         em         20         ou         30         dias.         INFORME         9:

Paulo         César         Scarin         informou         que:         Vai         acontecer         a         Semana         do         Conhecimento         e         foi

confirmada         uma         tenda         do         CCHN,         no         entanto,         não         foi         possível         ao         Colegiado         de

Geografia         participar         na         tenda,         logo,         informou         sobre         a         importância         de         fixação         de         cartazes

nos         corredores         e         de         atendimento         aos         alunos         interessados         no         curso.         Vinda         do         MEC         para

revalidação         do         curso         de         Licenciatura         em         Geografia:         Comunicou         que         ainda         não         foi

disponibilizado         o         cronograma         da         visita         do         MEC,         no         entanto         o         processo         é         em         etapas         e         a
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cada         etapa         são         solicitadas         novas         informações         então,         por         vezes         ocorre         a         necessidade         de

re-apresentar         documentos,         para         vistas         da         comissão,         informou         que         está         enviando         os

e-mails         com         as         solicitações.         PAUTA         1:         Aprovação         de         ata.         Ata         da         10a.         Reunião

Extraordinária         (15/10/2024).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:

Processo         digital         no         23068.046776/2024-72.         Homologação         do         ad         referendum.

Prorrogação         de         Prazo         de         defesa.         Interessado:         Júlio         César         de         Moraes.         Data         de         ingresso:

11/04/2022.         Prazo         solicitado:         2         meses.         Parecer         favorável         do         Prof.         André         Coelho.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:         Processo         digital         n.

23068.049070/2024-62.         Homologação         do         ad         referendum.         Prorrogação         de         defesa         de         tese.

Interessado:         Iure         Santos         de         Souza.         Data         de         ingresso:         03/2020.         Prazo         solicitado:         2         meses.

Parecerista:         Ana         Christina         Wigneron         Gimenes.         Parecer:         “Trata         o         presente         de         parecer

sobre         prorrogação         do         prazo         de         defesa         de         tese         de         IURE         SANTOS         DE         SOUZA         no

doutorado         do         PPGG         (CCHN-UFES).         Apresenta         cópia         da         tese,         documento         de

requerimento         da         prorrogação         e         declara         a         integralidade         dos         créditos         exigidos         pelo

programa.         Informa         já         ter         sido         beneficiada         por         prorrogação         por         seis         meses         e         que         a         data

de         ingresso         foi         03/2020.         Apresenta         a         seguinte         justificativa:         ‘Ainda         faltam         ajustes

pré-textuais         como         resumo         em         inglês,         lista         de         figuras,         siglas         e         alguns         detalhes         de

formatação.         Além         disso,         devido         às         férias,         minha         orientadora         não         pode         presidir         a         banca

de         defesa         até         o         início         de         novembro         que         é         quando         pretendemos         fazer         a         defesa’.         Todos         os

documentos         apresentados         estão         assinados         pelo         requerente         e         orientador.         Considerando         a

justificativa         plausível,         documentos         apresentados         e         a         anuência         do         orientador,         sou,         S.M.J,

favorável         à         prorrogação         por         mais         dois         meses”.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         4:         Documento         avulso         no         23068.049338/2024-66.         Prorrogação         de         Defesa         de

Dissertação.         Interessado:         Matheus         Zatta         Foratini.         Data         de         ingresso:11/04/2022.         Prazo

solicitado:         4         meses.         Prorrogação         concedida         anteriormente:         2         meses.         Parecerista:

Antonio         Celso         de         Oliveira         Goulart.         Parecer:"Trata         o         presente         parecer         da         solicitação         de

prorrogação         do         prazo         para         a         defesa         da         dissertação         de         mestrado         do         aluno         MATHEUS

ZATTA         FORATINI         junto         ao         Programa         de         Pós         Graduação         em         Geografia         da         Ufes.         A

solicitação         de         120         dias         de         prorrogação         está         embasada         em         três         argumentos         destacados

pelo         aluno:         Férias         da         orientação,         ocorrida         entre         06         e         20         de         outubro         do         corrente         ano;         O

recesso         acadêmico,         a         ser         verificado         entre         21         de         dezembro         de         2024         e         21         de         janeiro         de

2025;         A         condição         médica         do         aluno,         portador         de         condição         genética         degenerativa

(distrofia         muscular         de         Duchenne)         que         compromete         a         função         motora         e         causa         dificuldade

na         digitação         e         consequente         atraso         no         progresso         do         trabalho.         O         pedido         vem

acompanhado         de         cronograma         e         plano         de         trabalho         (com         erro         no         registro         da         última         data),

formulário         preenchido         e         assinado         de         requerimento         de         prorrogação         padrão         dos         PPGs

CCHN,         e         laudo         médico         da         junta         médica         universitária         atestando         a         condição         de         saúde         do

aluno.         A         solicitação         encontra-se         amparada         nos         regimentos         Geral         da         Pós-Graduação         e         do

Programa         de         Pós         Graduação         em         Geografia,         sendo         que,         diante         do         aqui         relatado         sou,         SMJ

de         parecer         favorável         ao         pedido         de         prorrogação         de         120         dias         (4         meses)         solicitados         pelo

discente         Matheus         Zatta         Foratinni.".         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:

Processo         digital         n.         23068.059322/2024-61         –         Prorrogação         de         defesa         de         tese.         Interessado:

Daniel         Louzada         Casteluber.         Data         de         ingresso:         01/02/2021.         Prazo         solicitado:         6         meses.
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Parecerista         Carlo         Eugênio         Nogueira.         Parecer:         "Trata         o         presente         de         solicitação         de

prorrogação         de         prazo         de         defesa         de         tese         de         doutoramento         por         Daniel         Louzada

Casteluber.         O         solicitante         apresenta         justificativa         e         relatório         de         atividades,         em

conformidade         com         as         resoluções         e         normativas         internas.         Em         seu         relatório,         expõe         intensa

atividade,         inclusive         com         publicações         de         artigos,         capítulo         de         livro         e         participações         em

eventos         científicos         nacionais.         Tendo         em         vista         o         material         apresentado,         sou,         s.m.j.,         de

parecer         favorável         à         solicitação         de         6         meses         de         prorrogação         do         prazo         da         defesa.".

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         6:         Documento         avulso         no

23068.058105/2024-54         –         Homologação         do         ad         referendum.         Defesa         de         dissertação.

Interessada:         Flora         Antonia         Soares         Ribeiro.         Data:         28/11/2024,         às         14         h.         Título:         Mapa         da

Desigualdade         da         Grande         Vitória:         Abordagem         Cartográfica         da         Segregação

Socioespacial.         Orientador:         Rafael         de         Castro         Catão.         Examinador         interno:         Manuela         Vieira

Blanc.         Examinador         externo:         Mônica         de         Avelar         Figueiredo         Mafra         Magalhães.         Suplente

interno:         Gisele         Girardi.         Suplente         externo:         Oséias         da         Silva         Martinuci.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         7:         Processo         digital         no         23068.059571/2024-57         –

Homologação         do         ad         referendum.         Qualificação         de         Tese.         Interessado:         Alejandro         Luis

Brunelli         Giorgis.         Orientador:         Carlos         Teixeira         de         Campos         Júnior.         Título:         Aluguel,

trabalho         e         gênero:         desigualdades         no         acesso         à         moradia         em         Vitória         no         século         XXI.         Data:

13/12/2024         às         14h.         Examinadores         externos:         Paulo         Cesar         Xavier         Pereira         (USP)e         Arelys

Esquenazi         Borrego         (Ufes-Economia).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA
8:         Processo         digital         n.         23068.051710/2024-02         –         Homologação         do         ad         referendum.         Defesa

de         dissertação.         Interessado:         Gearley         Leopoldino         Veloso.         Orientador:         Ednelson         Mariano

Dota.         Coorientador:         Cimar         Alejandro         Prieto         Aparício.         Título:         O         ciclo         de         vida         familiar         e

a         mobilidade         residencial         das         famílias         na         RMGV         em         2010         e         2022.         Data:         12/11/2024         às

14h.         Examinador         externo:         Carlos         Fernando         Ferreira         Lobo         (UFMG).         Examinadora

interna:         Aurélia         Hermínia         Castiglioni.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA
9:         Processo         digital         no         23068.051824/2024-44         –         Homologação         do         ad         referendum.

Defesa         de         Dissertação.         Interessado:         Fernando         de         Almeida         Felix.         Data:         31/10/2024;

Orientador:         Prof.         Dr.         Antônio         Celso         de         Oliveira         Goulart.         Título:         Pluviosidade         e

movimentos         de         massa         nas         áreas         de         risco         do         Maciço         de         Jaburuna,         Vila         Velha         –         ES:         um

estudo         de         correlação         como         subsídio         para         boas         práticas         de         Proteção         e         Defesa         Civil.

Examinadores         internos:         André         Luiz         Nascentes         Coelho,         Bartolomeu         Zamprogno.

Examinador         externo:         Eduardo         Vedor         de         Paula         (UFPR).         Suplente:         Rafael         de         Castro

Catão         e         Wesley         de         Souza         Campos         Correa         (SEDU).         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         10:         Documento         avulso         no         23068.054792/2024-39         –

Homologação         do         ad         referendum.         Defesa         de         Dissertação.         Interessado:         Julio         César         de

Moraes.         Data:         11/11         às         14:00.         Título:         Território         e         vulnerabilidade:         o         dimensionamento

da         força         de         trabalho         na         atenção         primária         à         saúde         em         Vitória/es.         Orientador:         Rafael         de

Castro         Catão.         Examinador         interno:         Márcia         Valéria         de         Souza         Almeida         (PPGENF).

Examinadora         externa:         Elisabet         Lelo         Nascimento         (UFG).         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         11:         Documento         avulso         no         23068.056579/2024-61         –

Homologação         do         ad         referendum.         Qualificação         de         tese.         Interessada:         Ítala         Luzia         de

Andrade.         Data:         28/11/2024         às         09:00.Título:         Mobilidade         espacial         da         população         e
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Geografias         da         vida         cotidiana:         elementos         para         compreensão         das         aspirações         para         vida

adulta         dos         “jovens         adolescentes”         da         Região         Metropolitana         da         Grande         Vitória         (RMGV)

–         ES.         Orientador:         Ednelson         Mariano         Dota.         Coorientador:         Igor         Martins         Medeiros

Robaina.         Examinadora         Externa:         Clarice         Cassab         Torres         (UFJF).         Examinadora         interna:

Aurelia         Herminia         Castiglioni.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         12:

Processo         digital         no         23068.056626/2024-77         –         Homologação         do         ad         referendum.         Defesa

de         Dissertação.         Interessado:         Matheus         de         Oliveira         Fernandes         Adão.         Data:         25/11/2024         às

14h.         Título:         Expansão         Urbana         e         Migração         Intrametropolitana         na         RMGV         na         década         de

2010.         Orientador:         Ednelson         Mariano         Dota.         Examinador         Interno:         Carlos         Teixeira         de

Campos         Júnior         (UFES).         Examinadores         Externos:         Flávia         da         Fonseca         Feitosa         (UFABC)         e

Alberto         Augusto         Eichman         Jakob         (UNICAMP).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         13:         Processo         digital         no         23068.052197/2024-69         –         Homologação         do         ad

referendum.         Aproveitamento         de         créditos         internos.         Sebastião         Rafael         Inácio         da         Cruz.

Disciplina         cursada:         PPGG-0702         -         Cartografia         Geográfica.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         14:         Processo         digital         no         23068.049337/2024-11         –         Relatório         final

de         Pós-doutorado.         Interessado:         Adelsom         Soares         Filho.         Parecerista:         Antonio         Celso         de

Oliveira         Goulart.         Parecer:         "O         relatório         relata         que         o         estágio         Pós-Doutoral         foi         realizado         na

linha         de         pesquisa         “Dinâmica         dos         Territórios         e         da         Natureza,         do         Grupo         de         Pesquisa

desenvolvido         no         Laboratório         de         Monitoramento         e         Modelagem         de         Sistemas         Ambientais,

coordenado         pelo         Prof.         Dr.         Eberval         Marchioro         e         DGEO/UFES,         supervisor         do

pesquisador         no         processo         de         Pós-doutoramento.         O         projeto         de         título:         Análise         temporal         da

dinâmica         nos         padrões         de         sequestro         de         carbono         (C02)         a         partir         dos         diferentes         Usos         da

Terra         na         bacia         hidrográfica         do         rio         Duas         Bocas         -         ES         foi         executado         entre         01/10/2023         a

30/09/2024,         e         objetivava         analisar         os         padrões         de         mudanças         de         sequestro         de         carbono         a

partir         da         evolução         espaço         temporal         das         modificações         no         uso         da         terra         e         da         cobertura

vegetal         em         áreas         da         bacia         hidrográfica         do         rio         Duas         Bocas.         O         relatório         está         documentado

e         adequadamente         instruído         conforme         preconizado         na         Resolução         CEPE         Nº         18/2021         que

regulamenta         o         estágio         de         Pós-Doutorado         na         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo.

Diante         do         exposto         sou,         SMJ,         de         parecer         favorável         a         aprovação         do         relatório         de         Estágio

Pós         Doutoral         do         Prof.         Adelsom         Soares         Filho         desenvolvido         no         período         entre         10/2023         a

09/2024.".         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         15:         Processo         digital         n.

23068.057407/2024-13         –         Estágio         de         pós-doutoramento.         Interessado:         Pablo         Silva         Lira.

Parcerista:         Cássio         Arruda         Boechat.         Parecer:         "Trata         este         parecer         da         solicitação         de         Pablo

Silva         Lira,         doutor         em         Geografia         pela         UFES         e         servidor         lotado         no         Instituto         Jones         Santos

Neves         (IJSN),         para         realizar         estágio         de         pós-doutoramento,         com         supervisão         da         Profa.         Dra.

Aurélia         H.         Castiglioni         (PPGG/UFES),         junto         ao         Programa         de         Pós-graduação         em

Geografia         (PPGG)         da         UFES,         pelo         período         de         3         de         novembro         de         2024         a         3         de         maio         de

2025.         O         processo         inclui         as         seguintes         peças:         Currículo         Lattes         do         solicitante         e         da

supervisora;         Plano         de         Trabalho;         Carta         de         Aceite         da         Supervisora,         assinada;         Termo         de

aceitação,         assinado         por         diretora         do         IJSN;         Declaração         de         Reconhecimento         de         Direitos         de

Propriedade         Intelectual,         assinada;         e         uma         Carta         de         Solicitação         ao         PPGG,         assinada.

Estando         a         solicitação         instruída         em         conformidade         com         a         Resolução         n.         18,         de         2021,         do

CEPE,         que         regulamenta         o         Estágio         de         Pós-Doutorado         na         UFES,         sou         de         parecer
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FAVORÁVEL         à         aprovação         da         solicitação.".         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade

Parecer         aprovado         com         a         ressalva         de         alteração         da         data         para         13         de         novembro         de         2024         a         13

de         maio         de         2025.         PAUTA         16:         Processo         digital         no         23068.055273/2024-98         –         Prestador

de         serviço         voluntário.         Interessada:         Aurélia         Castiglioni.         Parecerista:         Antonio         Celso         de

Oliveira         Goulart.         Parecer:         "Trata         o         presente         parecer         da         solicitação         de         renovação         da

prestação         de         serviço         voluntário         junto         ao         PPGGeografia         Ufes         efetuado         pela         Profª         Drª

Aurélia         Herminia         Castiglione         para         o         período         2024         a         2027.         O         pedido         está

adequadamente         instruído         conforme         preconizado         na         Resolução         n.º         26/99         do         Conselho

Universitário         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo;         e         amparado         na         Lei         n.º         9.608,

de         18         de         fevereiro         de         1998         que         dispõe         sobre         o         serviço         voluntário         e         estabelece         outras

providências,         definindo         o         serviço         voluntário         como         qualquer         atividade         não         remunerada,

realizada         para         uma         entidade         pública         ou         privada         sem         fins         lucrativos.         Diante         do         exposto

sou,         SMJ,         de         parecer         favorável         a         solicitada         renovação         do         vínculo         da         Profª         Drª         Aurélia

Herminia         Castiglione         para         o         período         de         três         anos         entre         10/2024         a         09/2027.".         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         17:         Substituição         de         membro         da         Comissão         do

Processo         Seletivo.         Os         professores         que         abrem         vagas         são         condicionados         à         participarem

das         bancas,         porém,         na         linha         de         pesquisa         Espaço,         cultura         e         linguagens         não         há         membros

disponíveis         suficientes         para         compor         as         bancas,         além         dos         que         abriram         vagas.         Foram

solicitados         voluntários         de         outras         linhas         para         compor         a         banca.         A         Profª.         Giseli         Modolo

sugeriu         que         o         Prof.         Rafael         e         o         Prof.         Paulo         Scarim         participem         em         alternância         nos         dias

necessários         da         banca.         O         Prof.         Paulo         Scarim         comunicou         que         não         pode         participar         da

banca         nesse         momento.         O         Prof.         Carlo         Eugênio         se         dispôs         à         compor         a         banca         da         entrevista

no         dia         19.         Serão         consultados         os         Professores         Ana         e         Rafael         se         poderão         participar         da

entrevista         no         dia         18.         A         Prof.         Gisele         solicitou         ainda         ao         Prof.         Antônio         Celso         Goulart         que

esteja         de         sobreaviso         para         compor         a         banca         no         dia         18         em         caso         dos         demais         docentes         não

terem         disponibilidade.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         18:         Indicação

de         data         para         homologação         dos         resultados         do         Processo         Seletivo.         Foi         proposta         uma

reunião         Extraordinária         dia         19/12         para         homologação         do         resultado         do         processo         seletivo.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         19:         Encaminhamentos         para

finalização         do         quadriênio         para         fins         de         avaliação         pela         Capes.         Gisele         comunicou         que

enviará         até         quarta-feira         a         pauta         sugerida         por         Teresa         com         a         intenção         de         falar         dos         projetos

de         forma         mais         qualitativa         enfatizando         os         pontos         estabelecidos         na         minuta,         para         fins         de

relatório.         Informou         ainda         que         é         preciso         equilibrar         as         produções         de         publicações,         então

quem         está         com         dificuldades         pode         procurar         suporte         junto         a         revista         do         Departamento         de

Geografia         e         do         PPGG         -         Geografares.         Solicitou         que         ao         final         do         ano         é         importante         realizar

a         atualização         do         lattes         para         que         se         avance         no         relatório         com         os         dados         mais         precisos         e

atualizados.         Gisele         informou         que         assim         que         os         dados         de         2024         estiverem         disponíveis         (no

início         do         próximo         ano)         organizará         seminários         temáticos         a         partir         de         textos         previamente

minutados         para         discussão         com         o         coletivo         e         fechamento         do         relatório,         cujo         prazo         máximo

é         26         de         abril         de         2025.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         20:         Processo

digital         no         23068.057277/2024-19         -         Homologação         Ad         Referendum         -         Aproveitamento         de

crédito         externo         -         Interessado:         Sebastião         Rafael         Inacio         da         Cruz         -         PPGG.         Solicitação         de

aproveitamento         de         crédito         externo.         Disciplina         cursada:         IAU5924         -         Cartografias:
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Tecnopolíticas         e         Geopoéticas;         Disciplina         aproveitada:         PPGG7243         -         Cartografias

Conteporâneas.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         Nada         mais         havendo         a         tratar,

o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,

Maira         Goulart         Gomes         Martins,         secretário(a)         do(a)         Programa         de         Pós-Graduação         em

Geografia,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada

pelos         presentes.         Vitória/ES,         11         de         novembro         de         2024.

Gisele Girardi

(Presidente)

Andre Luiz Nascentes Coelho

Antonio Celso de Oliveira Goulart Aurelia Herminia Castiglioni

Carlo Eugenio Nogueira Claudia Camara do Vale

Claudio Luiz Zanotelli Eberval Marchioro

Giseli Modolo Vieira Machado Luiza Leonardi Bricalli

Paulo Cesar Scarim Yago Oliveira dos Santos

(representado(a) por Natalia Crivellaro Couto)
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